Kegpdiowo 4

Merpo Lebesgue ctov
EuxAeldoelo ywpeo

4.1 Meérpo Lebesgue

Oplowdg 4.1.1. XupPorilouue e C Ty OXOYEVEL TOV AVOLXTEOV BLOG THUATOY
R = H?zl(aj,bj), —00 < aj < b; < 0o ctov Ewdeldero ydpo R*. H C eivon
o—xdhuln tou R¥. T xdde avourtd ddotnua R opilouus
k
7(R) = volp(R) = [[ (4 — a;).
j=1

H C xou 1 7 endryouv éva eZwtepid uétpo A\i otov RF. Av £ elvon 1 o—dhyePea
TWY Aj-UETPAOW®Y UTOoUVOAY Tou RF té1e 10 A\ = Aj|z, eivan Thfpec pétpo
oty L.

To A} ebvor 10 eEwtepixnd pnétpo Lebesgue otov RE. To )\ elvan to pé-
tpo Lebesgue ctov RF. H £}, elvor  o—dhyefpa twv Lebesgue petphoirmy
uTooLVOLWY Tou RE.

Ocwpnpo 4.1.2. Kéde ddotrua S otov RF eivor Lebesgue petpriowo, xou
)\k(S) = VOlk(S)

[t tnv amddelln tou Bewprjpatog 4.1.2 anartolvron to e€A¢ forpdntind Auuo-
o

(i) Eotw P = H?Zl(aj,bj]. No xdde j = 1,...,k dewpolue wo Swopépion

_ 0 T mio_ p b 4 i

aj = c¢j < c¢j < < ¢;’ = b Tou [a]k,bj} }(ocLl, via xdde 1 < iy <
. ’ 15— 2 7

mi,...,1 <ig < my opilovue P, i = szl(cj] ,cj’]. Tore,

VOlk(P) = Z VOlk(Pihm,ik,)'

1<ii<my,...,1<i, <my,

(ii) Botw P, Py, ..., Ps avouxtd-—xheio1d Sroothata otov R, Trodétouue 6t
o Py, ..., Py ebvon Eéva xan 61t P = Py U -+ U Ps. Téte,

voli (P) = volg(Py) + - - - + vol (Ps).
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(iii) "Eotw P, P, ..., Ps avoxté-—xheiotd daothpata otov RE. Trodétouue 6t
o Py, ..., Py ebvon Eéva xan 6t PpU--- U Py C P, Téte,

VOlk(Pl) + e+ VOlk(PS) < VOlk(P).

(iv) ‘Eotw P, Py, ..., Ps avoxtd—eiotd doothgata otov RE. Trodétouue bt
PCPU---UP;. Tére,

voli (P) < volg(Py) + - - - + voly (Ps).

(v) Eotw Q éva xhewotd Sdotnua xau ¢o0tw Ry, ..., Ry avowtd dwothuata
otov RE. AvQ C Ry U---UR,, t61¢

VOlk(Q) < VOlk(Rl) + -+ VOlk(Rs).

(vi) T xdde ddotrnua S otov R* 1oyde

AL(S) = voli(S).

(vii) Kéde didotnua elvar Lebesgue petpriowo.

IIpbtaor 4.1.3. To yétpo Lebesgue Ay elvon o—nenepacuévo odAd oyt menepa-
GUEVO.

Teértaoy 4.1.4. Kéde Borel urochvoho tou R” eivar Lebesgue petpriowo.

4.1" Lebesgue petprioipne chOvolo

Meétacyn 4.1.5. Eotw E € Lj. Tw xdde € > 0 undpyet A € RF avouctd
tote EC Axa M(A\E) <e.

Ocdenpa 4.1.6. 'Eotw E CRF. To E eivor Lebesgue petprioyio av xou pévo
av undpyet Gs—olvoro A Hote E C A xon A\ (A\ E) =0.

Oedenpa 4.1.7. Eotw E CR*. To E givor Lebesgue petpfiowo av xat pévo
av undpyet Fo—obvoro B ote B C E xou A (E\ B) =0.

Ochpenpa 4.1.8. Eotw u éva yétpo otov (R, B(RF)) dote pu(P) = volg(P)
Yot %89 avorté—xhelot6 ddotrnua P otov R¥. Tére,

1(E) = Ae(E)
yut x&de Borel alvoro E C R¥.
Ochpnpa 4.1.9. O (RF, L, \g) ebvar n mhfpwon tou (R*, B(RF), ).

Ilpdtaocy 4.1.10. 'Eotww E € L pye A(E) < oo. Tw xdde € > 0 undpyouv
nenepaocuéva 0 TAloc Eéva avouxtd dothgata Ry, ..., Ry dote

)\k(EA(R1U"'URs))<E.
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4.138° Kavovixétnta tou wétpou Lebesgue

Opiop6g 4.1.11 (xoevovixd méteo). Eotw (X, p) évac yetpinde yopoc,
A i 08\ yeBpa Tou tepiéyet v Borel o—-dyefpa B(X) tou X, xou éotw p éva
wétpo otov (X, A). To p Aéyetar xavovixd av xavonowel to eEhc:

(i) u(K) < oo vy wdde oupnayéc K C X.
(ii) p(A) = inf{pu(U) : U avoxté, A C U} v xdlde A € A.
(i) p(U) = sup{pu(K) : K ovunayéc, K C U} v xéde U avoixtd otov X.

H &otnra (it) Myeton ewtepuiri kavovikdtnta tou p xou 1 Wbt (i) Aéyeton
€0WTEPIKT) KAVOVIKOTNTA TOU (L.

IMpotaorn 4.1.12 (xavovixdtnta tou Kétpou Lebesgue). To pétpo
Lebesgue \i etvor xavovixd pétpo otov Ewdeldeo yodpo RE. Emniéov, woyle

w(A) = sup{u(K) : K ouvunayée, K C A}

v x&de Lebesgue petpriowo cbvoro A.

4.1y Meévpo Lebesgue xou anhol petasynuatiopol

Meétaon 4.1.13. Eotw A € Li. T xdde # € R* woyler x + A € L), xn
Ak(z+ A) = A (A4).

IMpoértaot 4.1.14. 'Eoww A € L. T'a xéde p > 0 woyder pA € Ly xon
Me(pA) = pEAL(A).

Meétaon 4.1.15. Eotw A € Ly xou éotw T : RF — RF ypapuue] amewdvion.
Tote, T(A) € L o
Me(T(A)) = | det T| - A (A).

4.2 Mn perpriowa cOVoOra

IMgbtaoy 4.2.1 (to AMjupa Tou Steinhaus). Eow A € Ly, ye A (A4) > 0.
Trdpyer § > 0 HGote 10 olhvoro

A—A={z—y: z,yc A}
va TepLéyeL TNy avowth undia B(0, ).

IMedtaom 4.2.2 (Vitali). YTrdpyet E C R 1o onolo dev eivon Lebesgue yetpr
ollo.

Opiouds rov E: Opiloupe v e€fic oyéon wwoduvaulog oo R:
r~y<—=z—yecQ.

To E opileton, pe ¥pfon tou afldUATOC TN¢ ETAOYTS, Vo TERIEYEL o@iB30¢ Eva
orpelo and xdde xhdor looduvoplag e ~.

IIpbtaom 4.2.3. Eow A C R ye M*(A) > 0. Tndpyer F C A o onolo dev
elvor Lebesgue petprioo.
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4.3 Metprowa ocbvola nouv dev eivon Borel

4.30" To zpradxé cOvoho touv Cantor

Karaokevh. Oewpolue 10 ddotnua 19 = [0,1] xon to ywpilouye ot tpia oo
oo Thpata.  Aganpolue To avoutd peouio ddothua (3, 2). Ovopdloupe I' to

GUVOLO TOU UTOUEVEL, DNAUDT

1 2
I'=10,-|U|Z,1].
To I' elvor mpogavie xheiotd olvoro. Xwplloupe xadévo amd o L TALNTY

1 2 tl N z ’ " / L
[0, 3] xou [2,1] o€ tplo ioa BraoThpaTa xou aporpolue To UECHEO ovoLXTd BLdoTNUaL.
Ovopdlouye I? 10 ®heioTd 6OVORO ToL amoével, dNAdY

1 21 27 8
P=10,-|U|z-|U|s,=|U|=1].
sl [oa)e 5] 5
Yuveyilovtog Ye autdv Tov TpoTo, oTaoxeVdloupe Yoo xdle n = 1,2,... éva
e T6 olvoro I™ Etor wote 1 oxohoudio (I™) va éyet Tic e€hc Wibtnrec:

(i) I™ D I"! v wdde n > 0.

(ii) To I™ eivon 1 évwon 2™ (AELOTOV oo TUATLY, xadéva and ta onolo éyel
4 1
HIXOC 55

To obvoAio tou Cantor clvar To cOvoro

To dracthpaTa NG LOPPHC [3%, kgtl}, neN k=0,1,...,3" — 1, ovoydlovton

TEeLadixd Stac THRATO.

ITgétaom 4.3.1 (ocOvoro Tou Cantor). To C elva xhewoté, unepaptiufiowo
xou €yt yétpo Lebesgue A(C) = 0.

4.38"° H ovuvépetnor Cantor-Lebesgue

Karaoxevn. Oewpolye ta oOvoha I™ mou yeNoWoTo oy YLol THY XOTAOXELT
wou C. Tw xdde n € N opilouvue ouvdptnon f, : [0,1] — [0,1] wc e&fic. Av
JU, ., J3a_y elvon ta Sladoyixd avouxtd Stao thuata tou oy nuatilouy to [0, 1]\ 1™,
opllouue f,,(0) =0, fo(1) =1, fo(z) = £ vio xdde 2 070 JJ, xou enexteivoupe
Yoouuixd oe xadéva and ta xheloTd das Tpata tou aynatilovy o I daote va
TpoxGer ouveyic ouVdETNOT.

Ilgdtaoy 4.3.2 (ocuvdpetrnor Cantor-Lebesgue). H axohoudia {f,}52
ouyxhivel opotbuoppa oe wat ouveyf ouvdptnon f @ [0,1] — [0,1]. H f eivan
avgovou xau enl. H exdva tou C péow e f éxer uétpo A(f(C)) = 1.

IIpétaor 4.3.3. Trdpyouv Lebesgue petpriowa unoabvore tou R ta onola dev
etvor Borel.
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Kazaokeur]. Oewpolue ) ouvdptnon g : [0,1] — [0,2] ye g(z) = f(x) + z, énovu
f 7 ouvdptnon Cantor-Lebesgue. H g eivon yvnolwe abéouvoa, cuveyrc xou et
(to B xau 1 g7 ).

To odvoro g(C) ebvor petphoo xan A(g(C)) = 1. 'Eotw M éva un petprowo
uroovoro tou g(C). Téte, o K = g~ (M) eivar Lebesgue petpriotpo dioTt ebvon
unooUvoro tou C 10 omolo €xer undevixd pétpo. ‘Ouwe, To K Bev elvon oUvoro
Borel: av fitav, 1o M = (g7 )71(K) Yo Aray shvoro Borel we aviictpogn exdbva
ouvohou Borel yéow cuveyolc ouvdptnorng. Xuvenwg, to M Ju ftav Lebesgue

HETENOWO.



